
Analyse des résultats de l’enquête ‘comportements sexistes’ 

 

Deux boîtiers ‘Citizen Dialog Kit’ ont été installés pendant un bon mois aux arrêts de 

tram/bus Schweitzer et Hunderenveld pendant la période d’avril à mai. 

Les passants avaient l’opportunité d’y répondre à une enquête communale sur les 

comportements sexistes dans l’espace public berchemois. 

Nous remercions vivement les personnes qui ont répondu à l’enquête et vous proposons ici 

un résumé des réponses obtenues. 

Les résultats détaillés ont été transmis à nos services en charge de la prévention et de la 

sécurité, ainsi qu’à safe.brussels, l’instance régionale qui coordonne les politiques de sécurité 

en Région Bruxelles-Capitale, pour la formulation de recommandations en la matière. 

➢ Période de l’enquête : du 19/04/24 au 30/05/24 

➢ Nombre de participants : 659 dont 42% ayant répondu à la totalité des questions 

 

➢ Détail des questions et réponses : 

(Les réponses sont présentées ci-dessous sous forme de classement en commençant 

par le plus grand nombre de réponses) 

1) Répartition par groupe linguistique 

83% de francophones 

17% de néerlandophones 

 

2) Avez-vous vécu un comportement sexiste dans un lieu public berchemois ? 

Environ 50% = non 

Environ 30% = oui 

Les autres : pas à Berchem-Sainte-Agathe, pas dans l’espace public, …. 

 

 
 

Vécu comportement sexiste ?

Non Oui

Ce n'était pas dans l'espace public Ce n'était pas à Berchem

Je préfère ne pas en parler



3) Type de situation vécue 

1/ Suivi·e ou abordé·e avec insistance 

2/ Insulté·e 

3/ Autre 

4/ Remarques sexistes 

5/ Sifflé·e ou klaxonné·e 

 

4) Où à Berchem-Sainte-Agathe ? 

1/ En rue (près de 40%) 

2/ Près ou dans le domicile 

3/ Dans les transports en commun 

4/ Dans un parc ou une plaine de jeux 

5/ Autre 

 

 
 

5) À quel moment ? 

1/ En journée (plus de 60%) 

2/ La nuit 

3/ Le soir 

 

6) Quelqu’un a-t-il pris votre défense ? 

1/ Non (plus de 60%) 

2/ Oui (20%) 

3/ Je ne sais pas 

 

7) Avez-vous donné suite à cette situation ? 

1/ Non (55%) 

2/ Plainte à la police (16%) 

3/ Autrement 

Où (victime)

En rue Près de ou dans votre domicile

Transports en commun Parc ou plaine de jeux

Autre



4/ Avertir un service public 

5/ Avertir une ASBL 

 

8) Quelle technique avez-vous utilisé face à ce comportement ? 

1/ Détourner le regard 

2/ Porter des écouteurs sur les oreilles 

3/ Autre 

4/ Prétendre ne pas entendre 

5/ Changer de trottoir 

 

9) Avez-vous assisté à un comportement sexiste, en tant que témoin ? 

Près de 60 % = non 

25% = oui 

Les autres : pas à Berchem-Sainte-Agathe, pas dans l’espace public, …. 

 

10) Description de la situation en tant que témoin 

1/ Suivi·e ou abordé·e avec insistance 

2/ Insulté·e 

3/ Remarques sexistes 

4/ Autre 

5/ Sifflé·e ou klaxonné·e 

 

11)  Où à Berchem (témoin) ? 

1/ En rue (45%) 

2/ Dans les transports en commun 

3/ Près ou dans le domicile 

4/ Parc ou plaine de jeux 

5/ Autre 

 

12) À quel moment (témoin) ? 

1/ En journée 

2/ En soirée 

3/ La nuit 

 

13) Considérez-vous le harcèlement sexiste comme un problème à Berchem-Sainte-

Agathe ? 

Non (62%) 

Oui (38%) 

 

14) Avez-vous été victime d’autres formes de violences dans l’espace public berchemois ? 



1/ Non (54%) 

2/ Agression pour motif ethnique (15%) 

3/ Autre 

4/ Harcèlement en milieu scolaire  

5/ Harcèlement au travail 

 

15) Avez-vous le sentiment de ne pas être en sécurité à Berchem-Sainte-Agathe ? 

Non (64%) 

Oui (36%) 

 

16) Que faudrait-il en priorité pour améliorer le sentiment de sécurité à Berchem-Sainte-

Agathe ? 

1/ Une présence policière visible (42%) 

2/ Je ne sais pas 

3/ Un éclairage public plus adéquat 

4/ Davantage de caméras de surveillance 

5/ Autre 

 

 
 

17) Connaissez-vous l’initiative Join the Fam ? 

Non (86%) 

Oui (14%) 

 

 

 

Donnés sociodémographiques 

Solutions pour un plus grand sentiment de 
sécurité

Une présence policière visible Un éclairage public plus adéquat

Davantage de caméras de surveillance Autre

Je ne sais pas



18) Vous êtes… 

1/ Un homme (57%) 

2/ Une femme (31%) 

3/ Ne préfère pas le dire 

4/ Autre 

 

19) Quel âge avez-vous ? 

1/ Plus de 45 ans (32%) 

2/ 12-18 ans (23%) 

3/ 31-45 ans 

4/ 19-30 ans 

5/ Autre / Préfère ne pas le dire 

 

20) Vous êtes présent sur le territoire berchemois car… 

1/ Vous y habitez (53%) 

2/ Vous y êtes de passage (23%) 

3/ Autre 

4/ Vous y travaillez 

5/ Vous y fréquentez une école 

 

 

 

 


